
УВОДНЕ НАПОМЕНЕ  

Програм Српског Покрета Обнове (СПО), усвојен 29. октобра 1990. године на Првом сабору СПО, упозорио 
је на крвави распад тадашње Југославије и пораз државних и националних интереса српског народа, 
уколико се Србија, као матична држава свих Срба, већ на првим вишестраначким изборима, крајем те 
године, не ослободи историјски мртве и антидемократске идеологије социјализма.  
Целу деценију после Првог сабора, СПО је у свргавање режима у Србији улагао све своје снаге, подносећи 
највеће и немерљиве жртве, јер животи наших убијених чланова немају цену.  
Падом антидржавног, недемократског и терористичког режима, СПО наставља борбу за демократску обнову 
и препород државе и народа. 
 
ДРЖАВА И ДРЖАВНО УРЕЂЕЊЕ  

Национални и демократски разлози, као и наша традиција, упућују на обнову монархије у Србији, модерне 
уставне парламентарне монархије, у којој би Краљ имао првенство части, али не и власти, и био симбол 
јединства државе и надстраначки кров у вишестраначкој демократији.  
Савремене европске краљевине најразуђеније су демократије, државе највишег стандарда и највећег 
степена социјалне правде. Круна је у тим земљама и поуздана брана свакој партијској или личној диктатури.  
Таква Краљевина Србија програмски је идеал СПО.  
Уважавајући реалност републиканског државног уређења, СПО је против председничког система власти. 
Овлашћења која по нашем Програму не могу припасти Краљу, поготову не следују председнику Републике. 
Он не може, у овлашћењима, бити изнад Владе и Парламента.  
СПО је против канцеларског система. Председник ВЛаде мора бити само први међу једнакима, а врховна 
власт је Народна скупштина, коју бирају грађани на слободним и вишестраначким изборима, са мандатом не 
дужим од четири године.  
Власт мора бити тројна: законодавна, судска и извршна, у строгим оквирима Устава и независна једна од 
друге.  
Професионална Војска, организована према стандардима армија водећих демократских земаља, штити 
државне границе.  
Професионална полиција, такође уређена према стандардима водећих демократских земаља, штити личну 
и имовинску сигурност грађана као и општу безбедност у држави.  
Судије су неприкосновени чувари Закона, слободни и независни од било које идеологије и власти.  
Сви грађани наше државе, без обзира на пол, нацију, веру, расу, политичку или сталешку припадност, 
морају бити једнаки пред законом. 
 
ВОЈВОДИНА У СРБИЈИ  

СПО је за децентрализацију власти у Србији, за савремену европску самоуправу општина, градова и 
региона. Што мање власти на врху државе и што више моћи у темељу државе.  
Сагласно овом опредељењу, СПО је и за најширу економску аутономију Покрајине Војводине, обогаћену и 
додатним специфичностима, ради пуне заштите националних, верских и културних права мањинских 
етничких заједница у Војводини, а да не буду доведени у сумњу или опасност државно јединство Србије и 
права српске већине у Војводини. 
 
КОСОВО У СРБИЈИ  

Реалност света и времена у коме живимо налаже нам да очување Косова и Метохије не везујемо за дан 
одласка НАТО трупа и осталих међународних снага из Покрајине, него за повратак наше Војске и нашег 
народа на Косово и Метохију.  
СПО је, и због овог националног интереса, за приступање наше државе "Партнерству за мир", што је 
улазница и у НАТО савез. Ово намеће и чињеница да су све државе из нашег окружења или у "Партнерству 
за мир" или у НАТО пакту. На овај начин, стране трупе на Косову постаће савезничке и њима ће се 
придружити и јединице наше Војске. За Војском ће се вратити и прогнани Срби.  
Овај пут ничим не угрожава нашу свестрану сарадњу са свим осталим државама изван НАТО алијансе, па 
ни са Русијом, која је такође у "Партнерству за мир". 
 
 

 

 
СРБИЈА И ЦРНА ГОРА  



До завршетка Првог светског рата, кад никакве Југославије није било, и кад није било ни Словеније, ни 
Хрватске, ни БиХ, ни Македоније - држава насталих на развалинама комунистичке Југославије - било је и 
Краљевине Србије и Краљевине Црне Горе.  
Истим пореклом, језиком, традицијом и судбином, Србија и Црна Гора су осуђене на заједничку будућност, 
ослоњену на међусобну равноправност при свакој форми њихове посебне државности, савеза или 
федерације.  
Како су, на почетку 20. века, Србија и Црна ГОра одиграле историјску улогу окупљања Јужних Словена под 
заједнички државни кров, тако демократски уређене и препорођене Србија и Црна Гора, на почетку 21. века 
и новог миленијума, могу одлучујуће допринети свестраном повезивању држава негдашње Југославије, а на 
принципима савременог обједињавања земаља и народа у Европској унији.  
Укључивањем наше државе у европске интеграције обезбеђује се и повратак Срба у Хрватску и БиХ, као и 
свестрана заштита њихових грађанских, националних, верских и осталих права. 
 
ЕКОНОМСКО УРЕЂЕЊЕ  

Раскид са полувековном идеологијом и непродуктивним економским системом социјализма мора бити 
коренит и одлучан, уз најширу сарадњу и подршку развијених демократских држава и међународних 
институција и фондова, али тако да транзиција и приватизација не доведу државу у положај технолошке и 
сировинске колоније и да нико своје богаћење и материјалну срећу не утемељи на беди и несрећи наших 
породица и грађана.  
Није довољно само обавити усаглашавање домаћег правног, својинског, пореског, монетарног и социјалног 
система са законима Европске уније. Нужно је, истовремено, уз парламентарну и другу јавну контролу, 
онемогућити недомаћинску распродају привредних и државних добара и ресурса, спрегу криминала и 
власти, као и обезбедити социјалну сигурност за све грађане.  
За СПО, узорно су уређене оне државе у којима се ничим не спречава природна жеља људи за 
предузетништвом и богаћењем, уз корективну и бескомпромисну социјалну политику прерасподеле богатсва 
у корист свих.  
Пољопривреда је, за СПО, стратешка грана државне економије. Дугорочни и бескаматни кредити сељацима, 
улагање државе у изградњу свега што води смањивању и укидању разлика у квалитету живота у градовима 
и на селу, прворазредне су обавезе, јер се мора зауставити одумирање српског села и "бела куга" нације.  
Повољним зајмовима и пореским олакшицама подстицати приватну предузимљивост у свим областима 
производње, трговине и услуга, са циљем конкурентског укључивања у економски систем Европске уније.  
Све реформе и сва улагања морају бити у функцији привредног напретка државе, сталног раста 
запослености и стандарда грађана, социјалне сигурности људи, пуног замаха школства, културе и науке.  
Угрожавање животне средине и здравља људи не сме се правдати никаквим профитом или државним 
разлогом. 
 
СПОЉНА ПОЛИТИКА  

СПО је за активну спољну политику наше државе и за укључивање у све међународне организације и 
пактове који буду препознати као државни, национални и цивилизацијски интерес.  
У складу са овим опредељењем, за свестрану смо сарадњу са САД, Европском унијом, Русијом, Јапаном, 
Кином, као и са свим осталим државама, а посебно са нашим суседима.  
Националним, државним или ма којим разлозима никада се не може правдати непоштовање Повеље 
Уједињених нација, Савета безбедности УН или других међународних установа, судова и конвенција. 
 
ЗАВРШНЕ НАПОМЕНЕ  

За своје програмске циљеве СПО ће се борити демократским деловањем.  
Ми смо за демократску, вишестраначку, економски и духовно снажну државу, у којој ће бити максимално 
поштовано свачије национално, религијско, регионално, језичко право, као и сва друга грађанска права и 
људско достојанство.  
Посвећени смо слободи и сигурности човека и породице, моралним вредностима и врлинама. 
 


